

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fil. Negyedévre . . . 3 kor. — fil.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fil. Negyedévre . . . 4 kor. 50 fil.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

A király lemondásának hire.

— Távirati tudósítás. —

A hír, mely Párison keresztül kerül ma hozzánk Bécsből, — ha valóságban alapszik — alaposan fel fogja rázni nyugalmából az osztrák-magyar monarchia lakosságát. Szól pedig a hír arról, hogy a mi jó öreg királyunk belefáradt az uralkodás terheinek viselésébe, elkedvetlenítették az uralkodó családban mindinkább szaporodó kalandos szerelmi regények és ezért elhatározta, hogy még ebben az esztendőben lemond a trónról Ferencz Ferdinánd javára.

Hogy mily óriási horderejű lenne Ferencz Józsefnek lemondása, azt még hozzávetőleg is alig lehet most mérlegelni. Sok politikusnak az a hite, hogy fenekestől felfordulna minden, ugy a Lajtán tul, mint innen. S ezek az aggályok nem tulzottan alaptalanok. Éppen ezért fogadjuk kételkedéssel a párisi szenzációs híresztelést, a mely egyébként nem az első. Párisi és londoni lapok időnként előszeretettel mondatják le a trónról királyunkat, hogy azután megczáfolják a szenzációt.

Viszont az is igaz, hogy ilyen pozitív formában még nem merült fel Ferencz József lemondásának hire, melyet a szász trónörökös és Lipót Ferdinánd főherceg szerelmi regényével hoznak kapcsolatba.

Itt adjuk a párisi táviratot:

Páris, jan. 2.

Az Echo de Paris közli, de — mint mondja — bécsi udvar legbeavatottabb köréből veszi a hirt, hogy Ferencz József Ausztria császára és Magyarország királya 1903-ban le fog mondani a trónról, épen ugy, mint elődje, V. Ferdinánd.

Az agg uralkodót a politikai és családi események teljesen kimerítették s a banat, melyet legutóbb Lipót Ferdinánd és a szász trónörökös szövése miatt érez, erélyétől egészen megfosztotta őt.

A király a legutóbbi koronatanácsban már bejelentette, hogy le akar mondani a trónról. Daczára annak, hogy Széll és Körber miniszterelnökök minden ékes szóval meggyőzni igyekeztek az

uralkodót, a felség hajthatatlan maradt.

Szándékát az uralkodó Ferencz Ferdinánd trónörökösrel is közölte s felszólította őt, hogy új évtől kezdve fokozott mértékben vegyen részt az államügyek intézésében. Ennek a következménye már az is, hogy a trónörökös a kiegyezés mekkötése napján oly behatóan tanácskozott Körberrel s hogy az új évi üdvözlések és Lambsdorff gróf fogadása körül eddig nem tapasztalt határozottsággal szerepelt.

A bécsi Burgban már szájról-szájra jár a lemondás híre s azt mondják, hogy a király döntő elhatározását a jövő hó végén hivatalosan publikálni fogják.

A képviselőház ülése.

— Távirati tudósítás. —

Szerdára, e hó 7-ére tervezik a képviselőházi tanácskozások újra való felvételét. A képviselőház munkarendje csak kevés időre van megállapítva. A kérvényeknek és a közigazgatási javaslatoknak letárgyalásával ki is van merítve az eddig megállapított munkarend.

Milyen volt a magyar huszár?

— Történeti esemény az 1848—49-iki szabadságharcból. —

Nagy-Szeben bevétele után, mikor az osztrák sereg Oláhországba vonult, Bem apó az erdélyi hadsereg kis részével a Bánáthba ment, egy a temesvári várat ostrom alá vegye s hogy Puchnernek Mehádia felől betörő seregét visszaverje Oláhországba. Lugosra érkezvén, mielőtt még Temesvár ostromára indult volna, Tolnay Gábor őrnagyot a 87-ik zászlóalj két századával s két század Württemberg-huszárral arra a feladatra küldte ki, hogy Temesvár őrsége és Puchner között vágja el az összeköttetést.

Három napig vonultunk ellenséges vidéken, folytonos veszedelmek közt; harmadnapon egy rongyos oláh faluba érkezünk, mindenünkből kifogyva. A falura ráparancsoltak, hogy élelmet teremtsen elő;

a katonák pihenőt kaptak; mi tiszték egy közeli lakásban gyűltünk össze.

Kis idő múlva bejön egy gyalogos káplár s jelenti, hogy a huszárok elkergetik, ütök-verik az oláhokat, mert nem hoznak húst, csak — málét. Tolnai őrnagy kiment s épen meglátott két huszárt, a kik javában püfölték az oláhokat. Az őrnagy haragjában alaposan megkardlapozta a huszárokat, azzal visszajött a tiszték közé.

Rövid pár percz múlva kopogtatnak a szobánk ajtaján és belép két huszár.

Jelentjük alásan, őrnagy ur, csak azért jöttünk, hogy megkérdezzük, miért tetszett megkardlapozni a pajtásunkat?

Tolnai ennyit válaszolt:

— Felelősséggel csak Bem tábornoknak tartozom, — jobbra át — indulj!

— Jelentem alásan, megértettük! — Ezzel a két huszár szalutált, távozott.

— Kis idő múltán kimentem megnézni

mi történik. Hallottam a huszárok egetverő káromkodását.

— Ezért jöttünk haza Galiciából ezer veszély között? Így bánnak itthon a magyar huszárokkal? Rongyosak vagyunk, éhezünk, lélungot se kapunk, — hej, jöjjön csak a német, lesz, ami lesz, de állunk hozzá!

Javában dühöngtek, mikor sebes vágatva megérkezett a portyázásra kiküldött két huszár s messziről kiáltott:

— Itt az ellenség! Jön a német!

Megdöbbenve állottam a haragos huszárok közt. Mi lesz most?

A huszárok gyorsan nyergelni kezdtek. És — alig akartam hinni a fülemnek — ilyenforma kiáltásokat hallok:

— No, a kutya istenségedet német, jókor jössz! Éppen jókedvünkben találsz! Most megvanitunk, hogy mit tud a magyar! Hát ilyen volt és ilyen lesz a magyar huszár.

Legújabb divatu és szőrmeáru különlegességek
 gyönyörű kiállításban
Női felöltők glósz arak mellett
 beszerezhetők a

DARVAS TESTVÉREK

ujonnan berendezett női és gyermektelöltők aruházása.
 Főtér, Hungaria kávéház mellett.

Mindjárt az első ülésre érdekes nyilatkozatokat varnak Széll Kálmán miniszterelnöktől, mert a függetlenségi párt valószínűen mindjárt az első napon nyilatkozatot fog provokálni. — Persze ez a nyilatkozat sok fejtörést okoz Széll Kálmánnak már most is. Elvégre nehéz ezt a dolgot úgy nyélbe ütni, hogy a kiegyezés létrejöttét még oly szűken a tényekre kiterjeszkedő felvilágosítások után is Széll Kálmán icsőségének minősítsék.

Más szóval nehéz lesz egy nyilatkozni a kiegyezésről, hogy a kecske is jóllakják, meg a káposzta is megmaradjon vagyis, hogy a többség is találjon meglegedésre némi alapot benne, de azért el ne hallgattassanak ama nagy engedmények, melyekért Széll Kálmánnak a maga miniszterelnökségét meg kellett váltania.

Viszály az udvarnál.

Távirati tudósítás.

Budapest, jan. 3.

Tudósítónk jelenti, hogy a bécsi előkelő körökben napok óta az udvar kebelében kitört viszályról beszélnek, mely az új évi ceremóniáknál már különben is mutatkozott.

A konfliktust Ferencz Ferdinánd trónörökös feleségének Hohenberg Zsófia hercegnének a királyi udvarnál való kiveteles helyzete idézte elő. Ugyanis a királyi család női tagjai közül az első hely Ottó főherceg nejét, Mária Jozefa főhercegnét illeti meg, a ki tudvalevőleg a szász trónörökös nővére. Ujabbban azonban Ferencz Ferdinánd trónörökös, a ki viszont az uralkodó után foglalja el az első helyet, az udvari szertartásoknál minden alkalommal nejét, — Hohenberg Zsófiát helyezi előnybe Mária Jozefa főhercegnő rovására.

Igy az új év alkalmával adott királyi ebéden, melyen mindig csak vérbeli főherczegek és főherczegnők vesznek részt, az idén először megjelent Hohenberg Zsófia hercegnő is és természetesen férje mellett foglalt helyet, a ki viszont a királyhoz ült legközelebb. Mária Jozefa főhercegnő tiltakozott Hohenberg Zsófia megjelenése, de még inkább azon eljárás ellen, hogy a nem vérbeli hercegnét első helyre ültették.

Azt is beszélik, hogy mióta Hohenberg Zsófiának fia született nem vonul szerényen háttérbe, mint azelőtt, hanem mindenütt tün-

etőleg megjelen férje karján. Annyi bizonyos, hogy a kettő között nagy antagonizmus van, melynek elsimítása annál nehezebb, minthogy a király nagyon kedveli Ferencz Ferdinánd feleségét és szereti őt maga mellett látni.

Egyház és iskola.

Presbitéri gyűlés. A debreczeni ev. ref. egyház január hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében presbitéri gyűlést tart. A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők: A Pallay-és Klobusiczky—Pallay-alapítványra felvett ösztöndíjas tanulók felügyelő tanárának megválasztása. Jelentés az egyházi ügyvédi állás tárgyában. A városi tanács végzése elemi iskolai szükségtermek iránti intézkedés tárgyában. A városi tanács végzése gazdasági ismétlő iskola felállítása tárgyában. Kovács József ügyvéd jelentése a Szvatos-féle házastelek vételi ügyében.

Kollokválnak a diákok. A debreczeni főiskolán tegnap kezdődtek meg a kollokválnások. Január 15-én bejárulnak a vizsgák; 22-ig tart a beiratkozás a Wlassics miniszter legújabb rendelete alapján már január 23-án megkezdődnek az előadások.

VIDEK

A holszásas bankóval fütének.

— Saját tudósítónktól. —

Irányi községben történt ez az eset, melyről tudósítónk hirt ad. Egy gazdag öreg asszony halt el a múlt héten Irányi községben. Ösv. Bordán Györgynét életében gazdag különöz öreg asszonynak ismerték. Két héttel ezelőtt az öreg asszony súlyosan megbetegedett. Ekkor meglátogatta a fia és a menyé, de pénzről vagy vagyonról említést sem tettek, mert a kérdés mindig felizgatta Bordánét. A múlt héten meghalt az öregasszony s ekkor az egyetlen fia beköltözött a házba. A fiu tulta, hogy anyjának sok pénze volt, de azt hitte, hogy azt vagy a takaréokban, vagy pedig magánosoknál van elhelyezve. A temetés után átkutattak mindent, de semmit sem találtak, a mi a pénz hollétéről felvilágosítást nyújthatott volna.

A fiatal Bordán azt hitte, hogy anyját betegsége ideje alatt meglopták. Meg is tette a feljelentést a csendőrségnél, tegnapelőtt azonban váratlanul kiderült, hogy hol a pénz. A fiatal Bordáné ugyanis, a mint a lakásban rendezkedett, a szalmazsákot, melyen az öreg asszony meghalt, kivitte a cseléddel s meghagyta, hogy a szalmát fütse be. A leány teljesítette a parancsot. Amikor már majdnem az egész szalmát befütötte, egy darab papirossal a kezében, amit a szalma közül vett ki, bement az asszonyához megkérdezni, hogy mi féle papiros az, mert olyan sok volt a szalma között.

Bordáné majd hanyat vágódott, amikor a 100 forintos bankjegyet meglátta a leány kezében. Rögtön eloltották a tüzet s átkutatták a még be nem fütött szalmát is, de mindössze csak 7 darab százas bankjegyet találtak, a többi már akkor elégett. Bordán állítása szerint az anyjánál 10—15.000 forint készpénz lehetett, amit, mint kiderült, a szalmazsákjában rejtgetett s a cselédleány a nagy bankjegyeket nem ismerve, befütötte őket.

Agyonlőtt községl bíró.

— Saját tudósítónktól. —

Lucska községben gyilkosság történt tegnapelőtt este, mely nagy izgatottsággal tartja a község lakosait. Mint tudósítónk jelenti, Lucskán az elmúlt héten volt a bíróválasztás, mely alkalommal két erős párt állott egymással szemben. Az egyik párt a volt bíró, Kántor Illést akarta ismét a bírói székre ültetni, a másik párt pedig Simon Balázst jelölte.

A választás eredménye az lett, hogy Simon Balázst választották meg bírónak, a kinek január elsején kellett volna elfoglalni a bírói széket. Simon azonban már nem érthette meg a székfoglalóját, mert Szilveszter estéjén az ablakon keresztül agyonlőtték.

Az említett este Simonnak az ő párt-hiveiből több vendége volt. Vig poharazás közt folyt a beszélgetés és Simon éppen beszédet akart mondani, amikor pohárral a kezében az asztal mellett felállott Ebben a pillanatban lövés dördült el az utcán és Simon Balázs mellén találva lebukott. A vendégek rögtön kifutottak az utcára, de a tettesnek akkor már nyoma veszett. Simon rövid kilődás után meghalt.

A csendőrség erélyes nyomozás folytán sikerült a tettest Raskó Márkus kisbíró személyében kideríteni. Raskó ugyanis rokona volt a bírónak s állítólag a választás után úgy nyilatkozott, hogy Simon még sem lesz leszállt bíró. Az a gyanu merült fel, hogy Raskót felbérelték a gyilkosságra, ezt azonban a gyilkos tagadja. Raskót letartóztatták.

Haros katonaszökevények és osenörök között. Halálos kimenetelű véres harcnak volt a színhelye, a szlavoniai Klenak község mellett a Száva partja, hol négy szerb katona és a horvátországi csendőrség egy járőre lövöldöztek egymásra. A múlt hónap 31-én éjjel, mint tudósítónk jelenti, négy szerb katona teljesen felfegyverkezve szökött meg Szerbiából és a Száván keresztül Szlavoniába akartak menekülni. A négy katona Ilics Szávó Dimitrevics Bogdán, Zsikily Ilia és Pozárovics, Milán voltak, akik állítólag a kegyetlen bánásmód miatt akartak menekülni. Szerencsésen el is érték a szlavoniai partot, de ott azután véletlenül egy csendőrorjárral találkoztak, mely megállásra szólította fel a menekülőket. A négy katona először futással akart menekülni a csendőrorok elől, mert amint azt Ilics Szávó bevallotta, a lövés által nem akarták a vémorség figyelmét felkeltetni. A csendőrorok azonban utánuk löttek s ekkor Zsikily Ilia a lábán megsebesült. A katonák ekkor megtordultak és lövéssel feleltek a csendőroroknak. M jdnem egy negyed óráig tartott a kölcsönös lövöldözés miközben Dimitrevicsot agyonlőtték. A harcnak a vémorség megjelenése vetett véget, melynek segítségével sikerült azután a szökevényeket elfogni és bevitték őket Klenak községbe, hol a vizsgáló-bizottság

Mayering Gyula

kézmű- rövidáru-kereskedése Debreczenben, főtér, kistemplommal szemben. Az idény előrehaladottsága miatt, üzletemben levő összes készlet árulását rendkívüli olcsó áron, vagyis: **Gyári beszerzési áron** igen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére. A midőn ezen előnyos alkalmi vásárlásra a n. é. közönség becses figyelmét felhívom, kérem becses párfogásukat. — Kiváló tisztalettel: **MAYERING GYULA**

Egyébb árucikkeimet is szállított árban.

megerkezéséig őrizet alatt állanak. A szökevények annyira le vannak rongyosodva, hogy a hatóságuk kellett őket meleg ruhával ellátni.

Mulatságok.

Hentesek és mészárosok bálja.

Debreczen, január 3.

— Saját tudósítónktól. —

A debreczeni hentes- és mészáros ifjuság olyan fényes bált rendezett tegnap este a Bika disztermében, aminőt még sohasem. A lépcsőház és előcsarnok pálmáerdőben pompázott, a táncsterem szebbnél-szebb asszonyokkal és leányokkal telt meg, akik Kis Béla tüzes muzsikája mellett hajnalig rakták a jó magyar tánczokat. Arról is nevezetes volt ez a mulatság, hogy az első négyest százhusz pár tánczolta. A hentes- és mészáros ifjuság büszke lehet a tegnapi mulatságra, melyre sikerült összehoznia Debreczen polgári társadalmának minden szép leányát és asszonyát.

A tánczestélyen megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban közöljük:

Asszonyok: Szabó Andrásné, Szilágyi Mihályné, Kovács Péterné, Nagy Mihályné, Cseplegi Andrásné, Lósa Andrásné, Vértési Andrásné, Zöld Mihályné, Tóth Józsefné, Tóth Józsefné, Csapó Péterné, Kálmán Istvánné, Gombos Gergelyné, Katona Józsefné, Takács Sándorné, Nagy Józsefné, Szigeti Gáborné, Szalai Józsefné, özv. Kovács Imréné, Harányi Istvánné, Diószegi Istvánné, Nagy Andrásné, Turi Istvánné, Imre Jánosné, Tóth Mihályné, László Jánosné, Balogh Jánosné, Bőr Sándorné, özv. Szilágyi Jánosné, Kecskés Jánosné, Gombos Ferenczné, Kiss Ferenczné, Barna Mihályné, Nagy Józsefné, Kis Imréné, Hevesi Jánosné, Szücs Istvánné, Szabó Sándorné, Siteri Istvánné, özvegy Megyaszi Istvánné, Zöld Istvánné, Kovács Mihályné, Szücs Mihályné, Bakos Jánosné, Ötvös Lajosné, Csikos Andrásné, özv. Szücs Gáborné, Szegedi Dánielné, Tóth Jánosné, Varga Györgyné, özv. Szalai Józsefné, Deák Istvánné, Oláh Mihályné, özv. Gebei Józsefné, Szücs Andrásné, Nemes Gáborné, Pásztor Gyuláné, Pásztor Sándorné, Balku Ferenczné, Dalmi Istvánné, Nagy Lajosné, Anyjok Károlyné, Luczi Istvánné, Márton Józsefné, Marsalkó Mihályné, Márton Józsefné, Ungvári Andrásné, Csáki Jánosné, Hegedüs Jánosné, Bundi Sándorné, Lovász Lajosné, Oláh Sándorné, Stréber Lajosné, Kerek Bálintné, Tóth Andrásné, Nagy Józsefné, özv. Varga Józsefné, Pálfi Józsefné, Szabó Andrásné, Gyarmati Jánosné, Timár Sándorné, Szekeres Istvánné, Sáska Lajosné, Boldogh Andrásné, Bujdosó Andrásné, Nemesi Mihályné, Szücs Gergelyné, Szücs Istvánné, Nagy Gyuláné, Balla Istvánné, Kiss Lajosné, Kiss Bálintné, Ferge Istvánné, özv. Szücs Andrásné, Szabó Józsefné, Nagy Károlyné, Tóth Andrásné, Korom Bénédianné, Retezár Kristófné, Gombos Ferenczné, Molnár Jakabné, Pósalaki Mihályné, Csermák Mihályné, Tokai Jánosné, Batori Sándorné, Ujfalusi M. Kovács Jánosné, Nagy Józsefné, Kovács Andrásné, özv. Gede Jánosné, özv. Balog Jánosné, Vásári Andrásné, Kádár Jánosné, Bagi Jánosné, Rósenberg Simonné, Ferge Istvánné, Nagy Sándorné, özvegy Szöllösi Albertné, Károlyi Istvánné, Nagy Sándorné, Erdődi Lajosné, Kozma Mihályné, özv. Munkácsi Mihályné, Keresztesi Jánosné, Eperjesi Imréné, Vincze Istvánné.

Leányok: Korom Róza, Szilágyi Zsuzsika, Kovács Eszti, Szabó Rózacska, Nagy Juliska, Róza Zsuzsika, Cseplegi Mariska, Vértési Zsuzsika, Zöld Mariska, Tóth Róza, Tóth Eszti, Csapó Juliska, Nagy Erzsike,

Kálmán Erzsike és Juliska, Szigeti Eszti, Szalai Mariska, Kovács Zsuzsika, Harányi Juliska, Diószegi Zsuzsika, Nagy Róza, Turi Juliska, Bundi Juliska, Imre Mariska, Tóth Erzsike, László Erzsike, Balogh Róza, Bőr Mariska, Szilágyi Mariska, Kecskés Eszti, Gombos Eszti, Kiss Eszti, Barna Juliska, Nagy Mariska, Kiss Róza, Szabó Zsuzsika, Burai Erzsike, Zöld Róza, Vásárhelyi Juliska, Kovács Mariska és Juliska, Szücs Erzsike, Bakos Juliska, Csikos Erzsike, Szücs Eszti, Szegedi Mariska, Szücs Zsuzsika, Varga Mariska, Oláh Juliska, Nemes nővérek, Pásztor Mariska, Szigeti Juliska, Balku nővérek, Dalmi Erzsike, Kuczik Erzsike, Kis Erzsike, Boár Mariska, Hegedüs Etelka, Bundi nővérek, Lovász Juliska, Oláh Sárika, Erdei Katicza, Nagy Eszti, Sáska Juliska, Boda Juliska, Kis nővérek, Kovács Katicza, Szeheni Zsuzsika, Szabó Mariska, Retezár Matild, Tóth Zsuzsika, Csermák nővérek, Grinóc i Lidike, Ujfalusi Mariska, Kovács Juliska, Weber Jolánka, Nagy Erzsike, Gede Erzsike, Balogh Juliska, Körmöczi Margit, Zajti Eszti, Vásári Erzsike, Orbán Mariska, Nagy Mariska, Polgár Eszti, Szöllösi Juliska, Nagy Marianne, Munkácsi Mariska, Keresztesi Ilonka, Grósz Erzsike, Marsalkó Rózsa.

A Debreczeni Függetlenségi-

kör január hó 17-én, szombaton az „Arany Bika” szálló disztermében zárkőri tánczvigalmat rendez Belépti jegy személyenként 2 korona. Jegyek előre válthatók a kör helyiségében. Kezdeté este 8 órakor. A rendező bizottság tagjai: Nagy János b. b. elnök, Otkocsi Vég János b. b. alelnök. Tassy Miklós b. b. jegyző. Kiss András b. b. pénztárnok. Szendi Imre b. b. ellenőr. Bányai Péter, Balogh Péter, Barcza Barna, Benze Mihály, Csobán József Dávid Mihály, id. Erdélyi Ferenc, Erdei Sándor, Erdei József, ifj. Gombos Ferenc, ifj. Gombos István, ifj. Gombos János, Harangi Sándor, Herzeg János, Horkai Lajos, Hajnal Ferenc, Juhász Ferenc, dr. Kocsár Gábor, id. Kertész János, Kertész Mihály, Kertész István, Kertész Lajos, Kertész András, Kertész István, Kertész László, Kertész Imre, Kegyes Mihály, Kegyes István, Kecskés István, Kecskés János, Kovács Ferenc, Kerékgyártó József, Komlósi Imre, Dr. Király Péter, Király Gyula, Kéri Lajos, Kiss László, Kiss József, Kiss István, Köblös József, Kéki József, Kövendi Péter, Kéki Imre, Kusza István, ifj. Mikó József, Molnár János, Nagy János, Óri Mihály, Ökrös Sándor, ifj. Ormós József, Ormós József, Polgári Márton, ifj. Pósalaki Mihály, ifj. Polgári András, ifj. Pető József, ifj. Piros József, ifj. Sarkadi Ferenc, Salánki Ferenc, Salánki Mihály, Sárga Imre, Seres István, Szilágyi Ferenc, Szabó László, Szabó József, Szőke János, Szilágyi Lajos, Teremi Gábor, Tóth Gergely, Vályi Nagy Gusztáv, ifj. Veréb Lajos, Zong János, Zöld János, ifj. Zöld János, Zöld László.

Loute Debreczenben. A Vigszínház pénztár-darabját, Pierre Veber Loute-ja legközelebb Debreczenben is színpadra kerül. Az izr. négylet január 10-iki tánczestélyén műkedvelő társaság adja elő az elmes bohózat legfényesebb részletét. Ez alkalomból lejön Debreczenbe a Vigszínháznak egyik tagja is, hogy a rendezést és betanulást megkönnyítse. Az előadás fő érdekessége az lesz, hogy a darab fő szerepeit is hölgyek játsszák. A négylet tánczestélyén egyébiránt is sok látványos lesz; a Tarka színpad maga mintegy negyven program-számmal szerepel a valószínűleg közreműködik azon a debreczeni szintársulat több tagja is.

SZÍNHÁZ.

A műszaki vezető.

Szintársulatunk tagjai közül egyik jelesebb erő, Gyöngyösi Viktor, a színház műszaki vezetője, aki egyúttal kitűnő festő is. Szorgalma mesés. Mindig fur, farag, dolgozik. Néha kora reggeltől naplementig a festőteremben buzgólkodik.

Természetes, hogy ilyen előzmények után méltán lepődött meg közéletünk egyik jeles tagja, mikor tegnap Gyöngyösit kereste és nem találta.

— Hol van Gyöngyösi? — kérdezte a szintársulat tagjaitól.

— Ma nem működik.

— Miért?

— *Rekedt!* — volt a laikus válasz.

A jövő hét műsora. A jövő hét műsortervét úgy látázik még nem állapította meg teljesen a színház igazgatósága, erre vall legalább az a körülmény, hogy szerkesztőségünk még nem kapta azt meg. Mindössze annyi biztos eddig, hogy *hétfőn* Trylbi, *kedden* Ripp van Winkle, *szerdán* A doktor ur (premier), *csütörtökön* A doktor ur kerül színpadra. A Vigszínház nagy sikerű bohózata iránt különben általános és nagy az érdeklődés.

Niniss. Zsuffolt ház nézte végig a Niniss harmadik előadását. Jó jel ez és azt hisszük, hogy a közönség színházba jövő kedve most már egészen megjött. Az előadás tegnap is azon az előkelő nívón állott, mint a Niniss minden előadása. *Felhő* Rózi, a ki ebben a szerepben pazar pompájával ragyogtatja művészetét, ismét nagy diadalt aratott. Közke jött okok miatt nem nyújtották fel a művésznőnek a Színházi Ujság szépségversenyének virágkosarát. Ezt a művésznő a legközelebbi felléptekor kapja meg lelkes és nagy ováció közt. *Felhő* Rózi nagy sikerében hasonlót aratott ismét. *Mahó* igazgató, a ki a diplomataát játszotta. *Havasi* Szidi, *Nagy* Dezső és *Pataky* Béla voltak még a siker osztályos társai.

Ujházi Ede vendégjátéka.

Ujházi Ede harmadik vendégjátéka mához egy hétre lesz. A *Párisi regény*-ben ebben az érdekes, romantikus színműben lép fel a mester, Chevril képviselőt fogja játszani. A szerepnek különösen hatásos az a része, a mikor Chevril tősztozás közben meghal. Ezt a jelenet Ujházi bámulatosan erős realizmussal szokta megjátszani. A *Párisi regény*-ben különben a drámai személyzet java szerepel.

Vizkereszt. Január hatodikán vizkereszt napján Schapkepeare felséges tiszta klasszikus alkotása, „Vizkereszt, vagy a mit akartok” kerül színpadra. A klasszikus darab Klenovits György vezetésével már javában folynak a próbák. Főbb szerepeket játszanak Menszáros Margit, Klenovits Gy., Sebesy Géza.

Komjáthy Miskolcra pályázik. Pár nappal ezelőtt megirtuk, hogy Komjáthy János, a kassai színház igazgatója virágvasárnapról kezdve elhagyja társulatával egyetemben Kassát. E hírünket megerősíti az a tény, hogy Komjáthy János a Szalkai Lajos lemondásával megüresedett miskolci színházra adta be pályázatát. Komjáthy valószínűleg egyhangulag fogja megkapni a miskolci színházat, a mely az ő vezetésével egy szebb korszak elé néz.

Változás a női karban. A névtelen hősök derék csoportjának, a női kar-
nak egyik kedves és rokonszenves tagja
vált meg tegnap a debreczeni színpadól.
A csinos szőke Molnár Juczika, a kinek
kedves megjelenése mi dig feltűnt a sze-
mélyzet bűnytagjai között. Levelet intézett
Makó igazgatóhoz, amelyben szerződésének
felbontását kérte. Makó eleget tett a kéve-
lemnek s Molnár Juczi ma már nem tagja
Makó színtársulatának. Ugy értesülünk,
hogy Halasi Béla színgazgató társulatához
fog szerződni.

Első emeleti páholy kiadó. Csimet
megmondja a kiadóhivatal.

Páholy-bérletet átveszem „A“
vagy „C“ napra, az időny egész második
felére. Czim a kiadóhivatalban.

ÉRDONSÁGOK.

A kettős katonai öngyilkosság.

Ujabb részletek.

Debreczen, január 4.

Davidovics Izrael és Mátyás Imre
öngyilkosságáról lapunk újsztrendei szá-
mában kimerítő tudósítást hoztunk. A
nagy port felvert öngyilkosság egyes
ismeretlen részleteiről azonban csak
most van alkalmunk beszámolni.

A megindított katonai vizsgálat
annak kiderítését tűzte ki első sorban,
hogy *Davidovics Izrael hol rejtegette
azt a töltényt, a melyet négy hónappal
ezelőtt elopott.* Mikor hulláját a bon-
czoláshoz vitték s a katonai ruhát le-
vetették testéről, bakkancsát is lehuz-
ták, akkor derült ki, hogy Davidovics
négy hónapon keresztül a bakkancsá-
ban rejtegette az éles manlicher töl-
tényt. A lábát a kemény ólom és réz
kegyetlenül feltörte. Sokat szenvedett,
de nem árulta el magát egy perczre
sem. Mikor ruha és bakkancs vizsgálat
volt, arra az időre pedig a *szájába
dugta el az elég nagy manlicher-töl-
tényt*

Davidovics különben veszedelmes
egyen volt. Bűnös életéhez sok szenny
tapadt. Harmadszor szökött meg már
ezredétől s kőborgásai közben sok bü-
nös dolgot követett el. A katonai fog-
házban legutóbb a mármaros-szigeti
törvényszék küldött idézést részére. —
Bűnügyi főtárgyaláson kellett volna
megjelennie Mármaros Szigeten, *több
rendbeli váltóhamisítás miatt* volt vád
alá helyezve. Öngyilkosságát ez az idé-
zés siettetette elő.

Megdöbentő az öngyilkosságban
Mátyás Imre tragédiája. Szegény nehéz-
fejű parasztfiu volt Mátyás Imre s bü-
ntetésének kiállása után ez év derekán
már kiszabadult volna. Rejtély, hogy
mint tudott Davidovics a saivére hatni,
hogy az öngyilkosságra elhatározta
magát. A furfangos Davidovics úgy lát-
szik be szuggerálta az együgyű fiúnak
a halál gondolatát és az ő egyszerű
elméjével megnyugodott az elmulás ko-
morságában.

A két öngyilkos közül különben
egyik sem volt a mi házi ezredünk le-

génye. Vogel Pál ezredes legénysége
fegyelmezett derék legénység, annak
nincs oka a puská golyóban keresni
vigasztalást.

Érdekes különben a szomorú szen-
záció másik része is. Az az altiszt, a
kinek történetét Davidovics ellopta, je-
lenleg Boszniában szolgál. Az ez ed-
parancsnokság szigorú vizsgálatot ren-
delt el ellene és mindenestre súlyos
büntetésben lesz része. Fegyelmi bü-
ntetést fog kapni a fogházfelügyelő is,
a kinek gondatlanságán fordult meg az
egész tragédia.

*** Istentiszteletek.** Ma, vasár-
nap az *ev. ref. templomokban* az isten-
tiszteletek a következő sorrendben tar-
tatnak meg: Nagytemplomban Csighy
Andor s. lelkész. Kistemplomban Jánosi
Zoltán lelkész. Újtemplomban Nánássy
Lajos s. lelkész. Ispotálytemplomban
K. Tóth Kálmán lelkész. Szegényház-
ban Hajdu Zsigmond püspöki titkár.
Csapókerti imaházban Kovács János
népisk. felügyelő. — *A róm. kath. tem-
plomban:* Délelőtt 6 órákor misét mond
Brösztel Lajos. 7 órákor misézik Nyári
Ignác. 8 órákor szent mise a f'gym-
nasium részére. 9 órákor ünnepélyes
nagy misét tart dr. Wolafka Nándor v.
püspök, prépost, plébános segédlettel,
mely után Szabó István, szent beszé-
det mond. $\frac{3}{4}$ 11 órákor szent misét
mond Molnár K. Dezső h. igazgató,
melyen a Svetits zárda növendékei s
az elemi iskolák vesznek részt. $\frac{1}{2}$ 12
órákor misézik Pák Emil. Délután fél
3 órákor keresztényen tanítást tart dr.
Wolafka Nándor v. püspök, prépost,
plébános. 3 órákor Lytánia. 4. órákor
Rózsafüzér-társulatának hónapos ájtatos-
ságát tartja dr. Wolafka Nándor v.
püspök, prépost, plébános szent beszéd
és olvasó. — *Az ágost. hitv. ev. tem-
plomban* d. e. 10 órákor Máté Károly
s. lelkész tart istentiszteletet. — *A
gör. kath. kápolnában.* Reggel 6 órákor
reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órákor
szent mise, délután 3 órákor vecsernye,
utána a rózsafüzértársulat havi ájtatos-
sága predikációval.

*** A király Gödöllőn.** A jövő hó-
nap elején mégis csak eljön Magyarországra
a felséges ur. Régóta várjuk és most, hogy
jön a legelső magyar ember, örömtől dob-
ban mindnyájunk szíve. A király csak egy-
két napig marad a budai várban, február
3-án Gödöllőre megy, hol már most hozzá-
fognak a fogadtatási intézkedésekhez. A fel-
séges urnak életére nemcsak orvosai vi-
gyáznak, hanem rendes testőrségén kívül
külön csendőrcsapatok is. Több ilyen csapat
közül egyiknek Borhy Sándor debreczeni
csendőrfőhadnagy a parancsnoka. Hatvan
csendőrt vezényel az őrsőkről Gödöllőre.
Borhy főhadnagy, akinek ilyen szép kitün-
tetés jutott részül.

*** Karácsony a gör. katho-
likusoknál.** A gör. kath. egyház
szerdán, f. hó 7-én kezdődőleg ünnepli
az -zen egyház fegyelme szerint három
napból álló Karácsony ünnepét. Ezen
ünnep alkalmából a helybeli gör. kath.
kápolnában az istentiszteletek sorrendje

a következő: Kedd és szerda közötti
éjjel 12 órákor az Üdvözítő születésé-
nek emlékezete. Szerdán (első nap)
délelőtt 9 órákor szent mise, melyen
az ünnepi szent beszédet mondja dr.
Wolafka Nándor v. püspök, prépost,
plébános, délután 3 órákor nagy ve-
csernye, predikáció; utána rózsafü-
zér ájtatosság. Csütörtökön (másod
nap) reggel 6 órákor reggeli istentisz-
telet; délelőtt 9 órákor szent mise,
melyen az ünnepi sz. beszédet mondja
Pák Emil, róm. kath. s. lelkész; délután
3 órákor nagy vecsernye, utána szent
olvasó. Pénteken (harmad nap) minden,
mint a második napon.

*** A főispán hivatalos he-
lyisége.** A városháza első emeleté-
nek egyik sarokszobája, a mely szom-
szédos a polgármester dolgozó szobájá-
val, az úgy nevezett főispáni szoba.
Kényelmesen berendezett, előkelő hiva-
tali helyiség ez. Puky főispán is meg-
volt ezzel elégedve, csak azt kifogá-
solta, hogy nincs külön bejárata. A
mérnöki hivatal tanácsi utasításra ter-
vezetet dolgozott ki, a mely szerint a
főispáni szoba könnyen hozzá férhető
lesz. Ábrahám főügyész kiköltözik hi-
vatalából s az ő szobájából ajtót vág-
nak a főispán szobájához. Ábrahám
László főügyész a Király Gyula tanács-
nok eddigi hivatali szobáit foglalja el.
Az átalakítást már a közeli napokban
megkezdik.

*** A tanácsülések ideje.** A városi
tanács tegnap délelőt Puky Gyula főispán
elnökségével ülést tartott. Az ülésnek leg-
fontosabb tárgya a tanácsi beosztás végle-
gesítése volt. Határozatba ment ezután,
hogy a tanácsülések épügy mint a mult esz-
tendőben hetenként kétszer: *hétfőn és
csütörtökön tartatnak meg* és pedig lehetőleg
a délelőtti órákban. A hét többi napjain a
tanácsnokok a felek rendelkezésére állanak.

*** Tisztelegés az adóügyi
tanácsnoknál** Csóka Sámuel adó-
ügyi tanácsnoknál hivatala elfoglalása
alkalmával az adókövetők ma tiszteleg-
tek. P. Nagy Jenő adókövető rövid, de
meleg zavaaban üdvözölte az ügyosztály
fiatal, rokonszenves tanácsnokát, a ki
viszont mint munkatársait üdvözölte
őket. Buzdító szavakat intézett hozzá-
juk s hosszabb beszédben fejtette ki
programját. A tisztviselők lelkesen
megéljenézték Csóka Sámuelt.

*** Balogh Ferencz meggyó-
gyult.** Örömmel értesülünk, hogy
Balogh Ferencz, a főiskola tudós pro-
fesszora felgyógyult. A derék tanár két
hétrel ezelőtt tudvalevőleg eltörte a
karját. Orvosai ápolásának azonban
sikerült a roncsolt keze helyreál-
litani.

*** A debr. jótékony nőegylet
árvaházának karácsonyfájára ada-
kozta:** Váncs Károly 20 korona, Tolnai
Dániel, Vadon Sándor 5—5 korona, Wesz-
prémy Zoltáné, Szabó Lajosné, S. Szabó
József, Vértessy Lajosné 4—4 korona, Rátz
Géza 2 korona, Donogán és Somossy 18
kandó, Horváth Jánosné szőlő, alma, kalács
és cukorka, Szabó Mihály 1 hordó zsir,
Nagy József 1 véka buza, Sesztina Jenőné

4 kendő, 2 kötény, Hornyák Andrásné 3 téli kendő, Bagossy Kálmánné 2 fűzérfüge, özv. Konrád Dánielné 1 kilogramm füge, Vásári Andrásné 1 vóka kalács liszt és mézes kalács, Szabó Kálmánné 2 tál cukrász sütemény és 1 ruhának való, Kaszanyitzky Andorné 20 pohár, Riesz Lipótné 2 tál cukrászsütemény, Medgyaszai Sándorné tepertő és szalonna, Mitrovics Gyuláné 1 tál tézsa, Némedi Józsefné 1 skatulya cukorka.

* Az új vasúti raktárak.

Debreczen diszes vasúti pályaháza mellett új és igen impozáns épületek emelkedtek. Egyik közvetlenül az indóház bal szárnyán épült, a másik kinn, a pályatesten. A gyorsúti raktárt már át is adták a forgalomnak, a teher ru fel- és leadási raktárak már szintén tető alá kerülnek s pár hét leforgása alatt ezt a hatalmas épülettömböt is átadják hivatásának. A pályatest képe is sokat nyer az új épületekkel, de még többet a szállított közönség, mely régi óhaját látja megvalósulva a praktikus megépített új raktárakban.

* **Megszökött hetes.** De meg ám, mert rossz fát tett a tüzre. Együtt szelgált Maurer Emil birtokosnál Arany János utczán egy Naszrai György nevű kocsisal. Tegnap este az alvó Naszrai György zsebéből kilopta a láda kulcsát, melyből egy vadonac új, ropogós huszkoronás bankjegyet saját zsebébe csuszatott. A tett elkövetése után megszökött. A tolvaj hetest, akit különben Tóth Jánosnak hívnak, a rendőrség országosan körözteti.

* Kiskereskedők egyesülete.

A debreczeni kiskereskedők még a múlt év nyarán mozgalmat indítottak, hogy külön társulatot létesítsenek, mely tisztán az ő érdekeiket karolná fel. A kereskedőknél ugyanis nem kötelező a társulati tagság s így szerintük a Kereskedő Társulat nem védheti meg minden kereskedő érdekeit. Szatácsaink Nagyvárad után indulnak, hol a kiskereskedők egyesülete ma tekintély, elért fényes eredményei révén. A mozgalom nem aludt el; a debreczeni szatácsok azóta ivet köröznek maguk között, melyen a tagsági jelentkezéseket veszik számon. Ma már mintegy 150-en nyilatkoztak úgy, hogy hajlandók belépni a megalakítandó egyesületbe. E tárgyban még a jövő hét folyamán nagyobbabású értekezlet lesz.

* **Karácsonyfa-ünnepély.** A helybeli gör. kath. elemi iskola tanulóinak karácsonyfa-ünnepélye kedden f. hó 6-án délután 4 órakor fog megtartatni, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

* **Jótekonyság.** A „Jóbarát” asztaltársaság, mely az utóbbi időben többször adott életjelt magáról, tegnap 20 koronát adományozott az elagott iparosok számára. Az ipartestület ezután köszöni és nyugtázza az adományt.

* **A házbéradó ügye.** A régóta húzódó házbéradó ügyében tegnap délután értekezlet volt a városházán jelen voltak: Hank pénzügyi tanácsos, Csóka Samu tanácsnok, Juhász Ignác bizottsági tag és Horváth pénzügyi fogalmazó. Az értekezlet munkája

a nagy anyag végleges revidálásában állott. Ugy értesülünk, hogy a munkálat a jövő hét derakán teljesen befejezést fog nyerni s az eredmény ekkor nyilvánosságra kerül.

* **A Kossuth Dalkör** tagjait feikérem, hogy e hó 5-én este pont 7 órakor a dalárda fontos ügyek miatt ülést tart, melyre okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Katiczky, jegyző.

* Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.

Launkban legutóbb közölt kimutatás óta jégvet váltottak a következők: Kovács Imre ev. ref. kisbirtokos Arany Zsuzsánnával ev. ref., Hatvani István ev. ref. kisbirtokos Hatvani Eszterrel ev. ref., Molnár Sándor ev. ref. bérllő Takács Juliánnával ev. ref., Kálmán Lajos ev. ref. kereskedő Piltz Máriával g. kath., Kovács Mihály ev. ref. napszámos Boros Juliánnával ev. ref. és Máthé Imre r. kath. dohánygyári altiszt Liszkai Eszterrel ev. református.

* **Katonai utóállítás.** Hétfőn január 5-ikén, a Korona vendéglő nagytermében Szabó Kálmán tanácsnok elnöklésével katonai utóállítás lesz. A katonai ügyosztály egy idegen illetőségű sorozáskötelest fog elállítani, azonkívül több vidéki sorozás köteles egyént.

* **A Székely Társaság táncmulatsága.** Január 6-án este, a fényesen sikerült Székely-bazár bezárása után táncszal egybekötött táncos-vacsorát rendez a Székely Társaság, a Székely-bazár létrehozásán, rendezésén és az elárulásban résztvevő hölgyekkel együtt. Közel 80 táncosból áll a rendezőség, mely mindent elkövet, hogy a Székely-mulatságot feledhetlenné tegye a megjelent hölgyeknek. — A rendezőség névsora a következő: Mikecz Gyula mérnök, Schusnik József m. mérnök, Tóth Gergely mérnök, Löwe Ernő m. tisztviselő, Novotny Béla m. hivatalnok, Riedl Herbert főhadnagy, Kneischl H. Kornél hadnagy, Jéger Árpád főhadnagy, báró Capri Valér h. hadnagy, báró Podmaniczky Béla h. hadnagy, báró Feilitsch Ottó huszár hadnagy, Balázs Sándor h. hadnagy, Ruttkay Ferenc huszár hadnagy, ludányi Bay Bertalan huszár főhadnagy, Jeszeniczai Jankovich Miklós százados, Lukács István főhadnagy, Kacskovics Dezső főhadnagy, Jászay Miklós hadnagy, Vitéz Árpád hadn., Zechmeister Gy. főhadnagy, Harnisch Károly, Zivuska Ferenc főhadnagy, Hepke Hugó hadnagy, Melzer Károly hadnagy, Péchy Tibor s. mérnök, Rozgonyi Dezső s. mérnök, Kovács Mátyás mérnök, Szabó Pál főhadnagy, Kaffka Károly főhadnagy, Tomcsányi Gábor hadnagy, Egmann Ernő tiszthelyettes, Kopacsek Aurél tiszthelyettes, Szipniczky Ottó főhadnagy, Herdlicska Arnold tiszthelyettes, Rózsa Károly hadnagy, Kálmánczhey Zoltán ügyvédjelölt, Gál Zoltán hírlapíró, Kemény Emil hírlapíró, Majer Jenő hivatalnok, Szarukán Sándor hivatalnok, dr. Kovács Kálmán aljegyző, dr. Tóth Emil aljegyző, dr. Varga Elemér aljegyző, Dalmy Barna aljegyző, Pákozdy Sándor szolgabíró, dr. Cseke Miklós árvt. ülnök, dr. Várady Szabó János aljegyző, Geréby Pál hivatalnok, Szentessy F. bankhiv. Bodnár Géza tak. tisztviselő, Szántó József bankhivatalnok, Kovács Mihály bankhivatalnok, dr. Gaszner Géza tak. igazgató, Csáky Adorján gróf, Erber Ernő, Zádor Ervin ügyvédjelölt, dr. Horvay Robert tanár, P. Nagy Zoltán tanár, dr. Szeremley Béla tanár, dr. Körösy János ügyvédjelölt, dr. Olchváry László ügyvédjelölt, Árvay Géza

törv. aljegyző, dr. Serly Jenő törv. aljegyző, dr. Lakatos Gábor törv. aljegyző, Ozory István jh., Bónis Elemér jh., Varnay Berci jh., Székely Árpád jh., Nagy István jh., Kolcsey Sándor jh., Begedy István jh., Buzás Antal jh., Kolcsey Ákos jh., Ujfalussy Lajos jh.

* **Helyreigazítás.** A Székely Bazár tegnapi elárusítói névsorában H. Nagy Elekné és H. Nagy Irénke nevű tévedésből kööltettek, miután családi gyászok miatt nem működhettek közre az elárusításnál.

* **Hajtóvadászat.** Január 11-én, vasárnap Mikepércs határán nagyobb-szerű hajtóvadászatot rendez a debreczeni vadásztársulat. Harmincz vadászpuskára száz hajtó üzi a vadat. Nyulra és fácánra szabad csak löni.

* **A Népkönyvháza érkezett adományok 3-ik kimutatása:** Egy asztaltársaság a kis pipában 40 korona, beszterczebányai posztógyár 20 korona, Kaszanyitzky Endre, Dr. Freud Jenő (koszoru megváltás), Stégmüller Árpádné 10—10 korona, Szalay István állatorvos 5 korona, Molnár Mihály sertéskereskedő 1 sonka. 1902 december 14—31-ig, tehát 18 nap alatt kiszolgáltattott 8328 adag étel. Debreczen, 1903 január 2. Szücs Kálmán főegyl. pénzt.

* **Milyen időnk lesz az újévben?** Falb Rudolf a német viharpróféta az 1903. év első felére a következő időjárás jósolja: Január eleje száraz lesz, majd csapadékos, végre pedig havazások következnek. Február száraz lesz, havazásra alig kerül a sor. Annál nagyobb mennyiségű hó esik azonban márczius havában és csupán a hónap vége felé olvaszta majd meg, a szokatlanul nagy meleg időjárás, a hógamadárat. Április esősnek ígérkezik, május pedig annyira esősnek, hogy nagy árvizektől kell tartani, eunius eleinte száraz, majd azonban zivataros. Később hatalmas viharok dülnek majd délen, a magasslatokon pedig havazni fog. Julius hava esős lesz. Elsőrendű kritikus nap: január 13-ika, február 12-ike és márczius 29-ike (napfogyatkozással), továbbá április 12-ike (holdfogyatkozással), azután május 26-ika és június 25-ike. Egy másik időjós az év második felére ezeket jövendéli: Augusztus eleje száraz, nagy meleg; végefelé esőzés. Szeptember többnyire szép, meleg idő. Október kellemes, szép idő, váltakozva esőkkel. November első harmada száraz, közepén havazás, végefelé hideg. Deczember sok havazás, erős tél.

* **Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Juhász András, ev. ref. 83 éves; László János ev. ref. 10 napos; Flegler Veron rk. 3 hónapos; Sallay Ilona ev. ref. 3 hónapos és özv. Jobbágy Gáborné ev. ref. 60 éves.

* **Vadászterés-hus** különként kapható Márkus Jenőnél, Dréher-söröcsarnok.

* **Ha még nem vásárolt női vagy leány téli felöltőt,** ajánljuk, hogy saját érdekében ne halassa azt jövőre, használja fel a kedvező alkalmat, mivel Rózsa Lajos divat áruháza a még nagy raktárt képező áruit, mintsem megmaradjon félárban árusítja el.

* **Színházi és bati** legyezők Crepe de Chine Chiffon Mouslin, Liberti gázzsalag minden színben legolcsóbban beszerezhetők Bartha Kálmán üzletében.

* **Megnyílik a torna-csarnok.** A D. T. K. E. péterfia-utcai torna-csarnoka hosszabb szünet után e hó 12-én ismét megnyílik. A tagok e naptól kezdve már megkezdik a tréninget és több budapesti versenyen készülnék résztvenni.

TÁVIRATOK

Aggasztó hírek a királyról.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, január 3. A késő esti órákban riasztó hírek terjedtek el Bécsben a király állapotáról a riasztó hír telefon útján eljutott Budapestre is. Az egyik verzió az volt, hogy a királyt szélütés érte, a másik pedig súlyos kimenetelű kocsikatasztrófáról beszélt.

Az egyik hír szerint a királyt ma délután szélütés érte és állapota komoly aggodalomra ad okot. Ez a hír rövid ideig tartotta fenn magát. Később úgy Bécsben, mint Budapesten arról beszéltek, hogy a királyt kocsizás alkalmával súlyos baleset érte. Sétakocsizás közben kiesett kocsijából s az esés következtében elájult.

Fővárosi tudósítónk azonnal tudakozódott a burgban, a hol megnyugtató választ kapott.

— A király jobban érzi magát, ez volt a felelet.

A Burg különben egész éjjel át lázas érdeklődés központja volt. Egy-másután kérdezősködtek a külföldi államok képviselői s mindazok, a kik az udvarral összeköttetésben állanak. A válasz azonban ezekre a kérdezősködésekre is megnyugtató volt.

A szász király állapota.

Drezda, jan. 3. György szász király állapota aggasztó. Orvosai kevés reményt fűznek életéhez.

A tisztviselők fizetésrendezése.

Budapest, január 3. A tisztviselők fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot a bécsi tárgyalások miatt nem terjesztette be Lukács pénzügyminiszter. Január 9-én a miniszter személyesen viszi fel a javaslatot a királyhoz jóváhagyás végett, január közepén pedig a képviselőházhoz terjeszti.

Honvédtisztek a Gotterhalte ellen.

Ujvidék, január 3. A pétervári tisztikar Szilveszter-estélyén, a Mayer szállodában családi estélyt rendezett, a melyen úgy a közös, mint honvédtisztikar tagjai résztvettek. A hangverseny után Wavrz vezérőrnagy, a pétervári erőd parancsnoka felkösöntötte a királyt, mire a 77-ik gyalogezred zenekara a Gotterhaltét játszotta. A mint a zene felharsant az ujvidéki honvédszázalaj több aktív tisztje a tábornoknak és a zenekarnak egyszerre hátat fordított és tüntetőleg hangosan kezdtek magyarul beszélni. — Az eset feltűnést keltett.

Elfogott pénzhamisító.

Fiume, január 3. Petelinkár Ferencz nevű egyén ma reggel hamis tiz koronással akart jegyet váltani a vas-

uti pénztárnál. Észrevették és letartóztatták. A mint megmozdították, még negyven tizkoronás aranyat találtak nála, valamennyi hamis volt.

A szerb kormány löszert vásárol.

Belgrád, január 3. A kormány felszólítást intézett a külföldi gyárosokhoz, hogy nyújtsanak be ajánlatot két millió frank áru töltés szállításra. A nagy szükségletet azzal indokolja meg a szerb kormány, hogy a kragujeváci robbanásnál sok töltény veszett kárba. A beadott ajánlatok között — mint Belgrádból jelentik — legkedvezőbb egy belga cég ajánlata.

Tüntetés az új évi ajándékok miatt.

Brünn, január 3. Minden esztendőben új év napján, a polgármesteri hivatal előtt a szegények között 1—2 franyi értékű új évi ajándékot szoktak kiosztani. Tegnapelőtt is így történt. De ezuttal annyian jelentkeztek, hogy lehetetlenség volt őket mind kielégíteni. Ezért a családottak oly hatalmas tüntetést rendeztek, hogy a rendőrséget kellett segítségül hívni.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, január 3. Készáruüzlet csekély forgalom mellett csöndes ár. Határidőüzlet valamivel lanyhább külföldi lanyha hírekre. Jegyzetelt: Buza ápr. 7.62—63. Rozs ápr. 6.62—63. Zab ápr. 6.13—14. Tengeri máj. 5.61—62.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Gondnokság. A debreczeni törvényszék Fajasy Ador tetétleni földbirtokost, aki gyöngye elmezavarban is szenved, paza-lás miatt gondnokság alá helyezte. Fajasyt Debreczenben is sokan ismerik. Egyik birtoka a sámsoni határon van.

§ Az örült. (Fővárost tudósítótól) Gottfried Béla abban különbözik a többi közönséges örültektől, hogy minduntalanul beleütközik a kintetű codex paragrafusaiába. Ha ezek az ütközések kék foltokat hagynának a testén, ő már valóságos tetovirozva volna. Az a huszonnégy éves legény, a ki felett ma itélkezett a budapesti büntető törvényszék, a legtarkább életleirást adhatná magáról. Tíz év óta ismerik őt a bíróságok, ő maga el sem bírná talán számolni azt az aktacsomót, a mely az ő személyét illetőleg évek folyamán íródott. Több apróbb nagyobb büntetés között két évet fegyházban is töltött. A múlt év elején aztán megvizsgálták az orvosok és kimondták rá, hogy a szerencsétlen tolvaj — örült. Így jutott Gottfried a Lipótmezőre. Alig volt azonban nyolcz napig az ápodában, rájöttek, hogy bizony az ipse egy cseppet sem örült.

— Vigyék el innen mert elküldjük, — izenték az intézetből az ügyészségnek. Az örültet nem vitte el senki, tehát elment maga. Csakhogy nem a kapun át, hanem az ablakon. Az ablakon rács is volt, az azonban nem akadály egy örült előtt. A mikor aztán az intézet udvarába jutott, a szabóraktárból magával vitt egy öltönyt,

felsőkabátot és cipőt. Keresték a megszökött örültet, de nem akadtak rá. Pár nappal később az Óriás utczában ismeretlen tettes betörést rendezett egy padláson. — Később, amikor elcsípték Gottfriedet, ezért a betörésért is kérdőre vonták. Ma a büntető törvényszék ítéletet mondott a lopás örültje felett. Lopásért 6 hónapi börtönnre ítélték.

SZINLAP.

Ma vasárnap, január 4-én két előadás. Délután 3 órakor, bérletszünetben félárakal:

Náni.

100 aranyyal jutalmazott eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletszünetben:

Magdolna.

Paraszt dráma 5 felvonásban. Irta Rákosi J.

Holnap hétfőn, január hó 5-én, bérlet 82-ik szám „A“

TRILBI

— Színmű 4 felvonásban. —

Uj! Favágó gép. Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

házhoz járó

favágó gépemmel

rendelkezésőkre állok, mely géppel egy ölfát két óra alatt felvágatok és helyre rakatok, Jeletkezni lehet:

Csapó-utca 31-ik sz. a. lakásomon, vagy a gép vezetőjénél.

Tisztelettel

Kerékgyátó József
géptulajdonos.

A valódi

parafa linoleum

rossz hővezető, tehát nem hideg, könnyen akarítható

kopása kisebb a grániténál.

Szoba padlókra!

Irodák és üzlethelyiségek részére!

Ebédlo és előszobák bevonására!

Hivatalos helyiségek részére!

Mosdók elé!

Pénzintézetek részére!

megtekinthető, nagyválasztékban kapható

Bosznay J. és Társa,

uj szőnyegházában,
Kossuth-utca 11. sz. Zádor-ház.
Őrizkedjünk az utánzatoktól.

Teljes berendezés olcsón eladó.

A megmaradt

üveg és porcellán áruk

további eladása

csoda olcsó árakban

Hatvan-utca 5. szám alatt, Bignió ház, Neumann és Weisz festék üzlete mellett eszközöltetik.

Tisztelettel
Adler és Mezey.

Teljes berendezés olcsón eladó.

Kitűnő

ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza

fűszer- és borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.

Érmelleki asztali vegyes 1 liter 35 kr.

Érmelleki rizling 1 liter 40 kr.

Leszállított árak!

Minden verseny kizárva.

Biztonsági petróleum

mely szagtalan és izzó fényénél fogva felülmul minden más gyártmányt.

11 kr. literje

kizárólag csakis

Terei József cég

utódánál kapható Hatvan-utca 13 sz.
Három csillagos és császárszár olaj szintén
leszállított árban kapható.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak
nagy raktára

KASSANYITÉKÉNY ENDRÉ

Debreczen, Piacz-utca 57.

Épületek és portale üvegezési vállalat.



lámpákat

Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Bismar, Brünner és hazai gyártmánya asztali és függő

Astral-, Meteor-, Apolló-, Csoda-, nap-villám, petróleum- és szesz Auer-gás égőkkel. Ugysszintén porcellán és angol fayange thea-, kávé-, mocca és mosdó, valamint mindennemű asztali, cognac és li-queurös üvegekészleteket, majolika, bronz és china ezüst

ujdonságokat

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesíttetnek.

Árjegyzékkel kívántra bérmentve szolgál.

Képekertek minden nagyságban egyszerűtől a legdrágábbig.

Vendéglő és kávéházi teljes felszerelések.

Függő lámpák gyári árban

Lám Sándor

üveg- és porcellán áruháza,

Debreczen, Piacz- és Hatvan-utca sarkán.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy dusan berendezett raktáramban a legegyszerűbbtől a legfinomabbig s a legmodernebb fazonban üveg és porcellán áruk, teljes konyha felszerelések, oly előnyös és jutányos árban vásárolhatók, hogy az felülmul minden versenyt.

Függőlámpák már	2 frtól
Hálószoba lámpák (ampolna)	2 frt. 50 krtól
Porcellán étkezészet (karlsbadí)	5 frt. 50 krtól
Kávé, thea készlet	2 frt. 95 krtól
Mosdó készlet	3 frt. 50 krtól
Porcellán és majolika kávé és thea csészék	20 krtól
Porcellán és majolika mocca csészék	14 krtól
Porcellán és majolika talpas tálak (aufsatz) 6 tányérral	1 frt 60 krtól
Porcellán és majolika gyümölcsös készlet (1 tál 6 tányér)	96 krtól
Üveg kancsó, fehér üveg szalagos 6 pohárral	86 kr.
Üveg kancsó, színes üveg szalagos 6 pohárral	1 frt.
Üveg boros készlet 1 üveg 6 pohárral	70 kr.
Üveg likör készlet	60 kr.
Üveg talpastál (aufsatz) 6 tányérral	70 kr.
Üveg talpastál színes alpacca fogóval	75 kr.

Alka lmi ajándék és dísz tárgyak rendkívüli nagy választékban, **feltűnő olcsó árban**

Képekertezés csinos és elegáns kivitelben. Épület üvegezés és portale vállalat. Csillár petróleum kizárólagos raktár; a n. é. közönség eddigi bizalmát megköszönve s továbbra is becses pártfogását kéri.

Tisztelettel:
Lám Sándor.

figyelmes kiszolgálás

! Debreczen és vidékén a legnagyobb új hangszerek készítői műhelye és vállalata !

KOMÁROMI M.

mindenhenemű hangszer készítő, főtér 41. sz. I. em. főtörszével szemben

czimbalom

legnagyobb raktára. Zongora vasszerkezettel, 10 évi jótállás, 3 havi ingyen tanítás. Iskolahegedű 6 koronától fejjebb, finom mesteri hegedű 1000 koronáig, mindennemű hangszerekből nagy választék. Kitűnő, tartós kellemes hegedű és czimbalom hurok és mindenféle alkatrészek.

Javitások a legkomplikáltabb és felelősség mellett művészi szakértelemmel készítenek. — Hangolást elfogadok, régi hangszert veszek vagy cserélek.

Táncziskola megnyitás!!!

Van szerencsém a polgár családok tudomására hozni, hogy a folyó hó 7-én, szerdán a

Polgári táncziskolát

s 13-án, kedden pedig az

Iparos táncziskolát

megnyitom a „KORONA“ czimű tánczteremben, (Gsapó-utca 17. szám)

Tandij 5 frt. Zenedij 2 frt.

Maradtam tisztelettel:
Schaf János,
táncztanító.

Debreczenl Első Mechanikai és Elektro-Technikai Gépgyártási Műhely és Vállalat.

FÖLDVÁRI L.

Debreczen, Kossuth utca 1. szám — Az udvarban.

Eloállit és javit saját műhelyben mindennemű a legpontosabb és legkomplikáltabb mechanikai, phisikai és elektro-technikai czikkeket, ipari, kereskedelmi, tudományos iskolai, orvosi czólokr, valamint villanyvilágítási, telefon és villanyosengők berendezését l és félévi jótállás mellett, illetve azoknak kezelését és javítását is.





Vidéki megrendelések gyorsan, soron kívül készíttetnek. — Szakszerű teljes gépberendezésem a legkomplikáltabb munkára is alkalmas.

Villamos ujdonságok és műszerek raktára

Tulhalmozott raktár miatt

kalapok, czipők, ingek, gallérok, kézellők, nyakkendők, pénztárczák, szivar és cigaretta tárczák és számos itt fel nem sorolható áruk

beszerzési áron lesznek árusítva.

Jó minőségű ingek 85 krajczártól.
Színes kézellő párja 20
Féfi czipők 2 frt 30
Kalapok 55 krtól fejjebb

Miklós és Markbreit

Bazár üzletében Frohner szálloda mellett.

Apró hirdetések

Pinceze munkás izraelita, ki a pálinka és bor kezelést érti, depobani kimérésben jártassággal bír, vidékre felvétetik. Rosenberg Márton Karczag.

Rövid fekete zongora eladó. Zöldfa-utca 12. utolsó ajtó.

Keresünk fűszerüzletünkbe fiatal segédet. Deutsch Albert és fia.

Teleki-u. 37. számú háznál kovácsműhely egy szobával, esetleg az egész udvar kiadó. — Értekezhetni ugyanott.

2000 liter ó bor eladó Kigyó-utca 11-ik szám alatt.

Tehen- és bivarj-tej házhoz hordva kapható Piacz utca 41. szám.

1 nyilas jó bortermő szőlő a Sesta-kertben eladó. Értekezhetni Péterfia-utca 76.

Uj kovács szerszám két járga-csépélővel azonnal eladó. Felső-Józsa Bar Mihály.

Ocassio levele van.

Jégvirág 22 levele van.

Gyönyörűen éneklő iskolázott hangu kanári madarak olcsón beszerezhetőek. Péterfia-utca 26.

Jó férj levele van.

Izletes házi koszt kapható olcsóért Csapó-utca 19. sz. keresztépületbe. Ugyanott naponta friss tejet, tejfölt, vajot és tejszint is kaphatni.

Allandó levele van.

Irodai vagy más e szakmába vágó foglalkozást keres egy 40 éves kereskedő, ki üzletével felhagyott. — Czim a kiadóhivatalban.

Ügyes varró leány, házakhoz ajánlkozik. Mester-utca 8.

Jó házi koszt uri helyen kapható. 3 szobás utcai lakás elköltözés miatt kiadó. Czim: Rác BÉLA irodája Csapó utca 12.

Zongora tanítót (férfit) keresek gyermekekhez. Értekezhetni: Péterfia-utca 65 szám alatt.

Katonakeztyük tisztítását javítással együtt párját 8 kr-ért, glase-keztyük tisztítását jutányos árért vállalom. Péterfia-utca 37.

Lindenfeld J. Jenő Városház-utca 2. sz.
Legfinomabb fumei 3 csillagos petró-
leum literje 14 kr.
2 csillagos. 12 kr.

Szendrő Sándor

zongora, hangszer-készítő és hangoló ajánlja legjobb gyártmányu **zongoráit, hegedűit és pianinóit** javításokat és hangolásokat előnyös árak mellett eszközöl. Szt.-Anna-utca 3 szám.

30 krajczár egy liter kítőnő minőségű ó bor Félégyházi János fűszerkereskedésében. Piacz- és Miklós-utca sarok.

Csapó-kert I járásán kítőnő forgalmu helyen egy lakó ház, bolthelyiséggel, pin-czével a 818 □ öl örökített szőlő területtel bérbbe adó. Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarékpénztár titkárával

10 krajczár egy liter tisztán égő petróleum, 2 csillagos 12 kr. 3 csillagos 14 kr. Király olaj 16 kr. Fazekas Kálmánál Hatvan u. 4 sz Szombaton c-akis este nyitva. Tűz esetén füst által megrongált szoba padlóak parket viksz stb. rendkívül olcsón adatnak el.

Bethlen-utca 41 sz. a. 2 szobás lakás, üvegezett folyosóval a tartozékaival együtt elköltözés miatt azonnal kiadó.

Világhírű Martell Cognac Debreczen és vidéke részére egyedüli főraktár: Váray József kereskedésében, Váray bérpalota.

20 kr. 25 drb. névjegy Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Piacz-u. 66 sz.

Ügyvédi irodának is alkalmas helyen, öt hat szobás lakást keresek Május 1 ére. Czim a kiadóban.

Alma finom nemes fajok egy kiló 20 kr. válogatott 28 kr. legfinomabb fajok 36 krajczár kilónként. Asztali új bor egy liter 24 krajczár. Ó borok nagy választékban kapható Váray József kereskedésében, Városi új bérház.

Röfös kereskedő segéd jó bizonyítvánnyal állást keres Czim a kiadóban.

Kar-u. 20. számú ház eladó, ugyanott üzlethelyiség kiadó és berendezés eladó.

Boros Testvéreknel divatos női ruhák, selymek, téli kendők és velezek a versenyben leterő legolcsóbb árakban. Maradékok féláron.

Pemetefü ezukor (Borsay-főle) 1 doboz 10 krajczár. Kapható: Borsay ozukrádába és Józsa és Jóna utak kereskedésében.

12 frtért lakást, fűtést, világítást, reggelit lehet kapni. Rákóczy-utca 10 sz. a.

Himzeu szél és betétek 5 kr-tól feljebb nagy választékban, kötő szintartó pamutok, gyapju pamutok beszerezhetőek MÁRTON GYULA divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda mellett.

LITKE L., PÉCS

sz. és kir. udval szállító.

„SPORT”, grand vin sec pezsgője

elismert legjobb magyar gyártmány. — Debreczenben kapható:

KOMLÓSSY LAJOS

fűszer-, csomage- és borkereskedésében
Piacz- Hatvan-utca sarok.

Telefonszám 213.

KITÜNTETVE 1900.

**Nemes Dr. Trnkoczy Ottó-féle
KRAFT-BITTER-LIKÖR**

csupán illatos gyögyfűvekből készült melegíti és erősíti a testet fokozza az étvágyat és az emésztést. — Kapható eredeti palackokban a legtöbb fűszer, czemege és droguista üzletben.

Főraktár Ausztria, Magyarország részére:

L. Stein & Robitschek.

Wien, III. Dianagasse 6.

Prelovsky András

elsőrangú katona és polgári szabó-üzlete, bel- és külföldi szövetek, hadi felszerelési cikkek nagyválasztéku raktára
Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

Elvállal a legujabb szabásu és a legnagyobb igényeket is kielégítő katonai, vasuti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket magyar, disz- és viselo ruhákat, papi reverendákat, palástokat és lövegeket stb. a legjutányosabb árak mellett készítik Gyászöltönyöket vidéki megrendeléseket 24 óra alatt elkészít.

Tényleges és tartalékos tisztek

a legelegánsabban, szabály szerint, kiváló olcsó árban felszereltetnek.
Az anyag jó minőségéért, előírás szerinti elkészítéséért felelősséget vállalok.

Arjegyzékkel és felvilágosítással készséggel szolgálok

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.